
Referat fra generalforsamlingen lørdag den 12.09.2020 i Særbækhuset. 

 

 
Dagsorden 

1. Valg af dirigent og stemmetællere 
2. Bestyrelsens beretning til godkendelse 
3. Regnskab til godkendelse 
4. Budget for næstkommende år:  

- Herunder fastansættelse af kontingent. Bestyrelsen foreslår ændret kontingent,  
hævet til kr. 500,-  

5. Indkomne forslag 
- Fra Helle Slotsdal / Per Hansen, Særbækvej 13 og Birthe og Kaj Overgaard Lassen, Særbækvej 

11: Er grundejerne i Dragsmur Grundejerforening interesseret i at der etableres en offentlig 
cykel/gangsti på arealet mellem Særbækvej og havet? 

6. Valg til bestyrelsen: 
På valg er Marie Porse Jensen (på genvalg) og Bent Lindegaard Pedersen (ønsker ikke 
genvalg) samt Peter G. Johannessen. (på genvalg). Niels Kanstrup (ønsker ikke genvalg til 
bestyrelsen men gerne valg som suppleant) 
Bestyrelsen som den ser ud i dag: 
Marie Porse Jensen. Niels Kanstrup, Bent Lindegaard Pedersen., Karen Krarup (kassere) og 
Peter G. Johannessen (formand). Der er ikke nogen suppleanter i øjeblikket, idet de begge 
har været eller er indtrådt i bestyrelsen (Claus Haack 1. suppleant og Niels Kanstrup (2. 
suppleant) 
Claus Haack trådte ind i bestyrelsen efter Else´s ønske om at træde ud af bestyrelsen. Claus 
er ligeledes trådt ud igen, idet han har solgt sit sommerhus på Havpilen, pr.1/8-20. 

7. Valg af 2 suppleanter 
8. Valg af revisor 
9. Valg af revisorsuppleant 
10. Eventuelt 

- Nye medlemmer til husudvalget 

 
 

Referat 

Ad 1) 
Jørgen Gade blev valgt som dirigent og der blev valgt to stemmetællere. 
 

Ad 2)  
Bestyrelsens beretning: 
Peter fremhævede at det ikke har været et helt almindeligt år pga. Corona. Derfor har vi heller ikke 
kunnet mødes til vores møder som vanligt. Og den årlige generalforsamling var planlagt til den 9. maj 
2020, men blev på grund af Corona skubbet til den 12. september. 

 
Udsendelsen af kontingent-opkrævning trak også ud, idet denne udsendelse normalt, følges ad med 
agenda og indkaldelse til generalforsamlingen, og da vi i lang tid gik i det uvisse om, hvornår der skulle 
være generalforsamling, så trak udsendelsen af kontingent også ud og derfor kom det så sent. 
 
De ændrede forhold har også betydet, at vi ikke har fået vores medlemsblad trykt som vi plejer, da 
mange af vores annoncører lige ville se tiden an. 



Dog er annoncørerne positive omkring at være med i bladet igen næste år. Enden blev i år, at vi fik lavet 
en flyver som blev delt rundt og samtidig blev lagt op på facebook og forenings hjemmeside. 
 
Her i foråret er flere arrangementer blevet aflyst, men dog blev der afholdt Sankt Hans med ca. 25 
deltagende.  
 
Broen blev sat op den 2. maj – lidt senere end planlagt og uden sammenkomst om aftenen. Broen er et 
stort aktiv for alle i sommerhusene og folk i området. 
Efterhånden er broen ved at være 20 år gammel og er igennem de senere år blevet forstærket. Men nu 
er tiden ved at være for at der skal nye broplader til. Selve rørsystemet kan genbruges som forsat være 
broens fundament. De nye brofag bliver leveret en gang i løbet af efteråret. Brofagene vil blive lagt ind i 
huset, til broen skal sættes op en gang til foråret 2021 så de forbliver tørrer og fine til den nye sæson. 
 
Det årlige tilbagevendende loppemarked, blev afholdt i weekenden d. 11. og 12. juli, hvor der var masser 
af aktivitet, og hvor der kom gode penge i kassen. Helt præcist 6853,- kr. 
 
Børnenes dag blev også afholdt igen i år godt, til trods for knap så godt vejr. 
 
Der har kun været 2 udlejninger af huset i denne sæson pga. Corona. 
 
Der er blevet kørt stabil grus på det bløde område foran Særbækhuset – planen er at der skal sås græs, 
så der til næste forår er græsplæne igen. 
 
En anden ting som vi har haft gang i, er indhentning af tilbud på renovering af facaderne mod nord og 
vest. Murermester Kenneth Støve har lavet et tilbud på renovering af de to nævnte facader, hvor vi 
samtidig vil udskifte de fire vinduer, ud mod vejen. Denne renovation forventer vi at kunne bestille til 
udførelse i foråret 2021, inden sæsonstart, og når der kommer endnu en omgang kontingent i kassen. 
 
Kaj Overgaard Lassen nævnte vedr. renoveringen at i forbindelse med den sidste renovering, var der 
tilskud til selve renoveringen, så det var også værd at undersøge om det er muligt i denne omgang. 
 
Den såkaldte drængruppe har nedlagt sig selv. Den var som bekendt ikke en formel konstruktion under 
foreningen. 
 
I bestyrelsen har vi kort drøftet selve foreningens virkeområde i forhold til vores navn. Vi har en række 
eksempler på, at disse to ikke passer helt sammen. For grundlæggende tager foreningen - altså vores 
vedtægter - udgangspunkt i at værne om Særbækhuset og arealerne langs Begtrup Vig, mens vi i 
realiteten ikke er en egentlig grundejerforening. Vi er mere en husejerforening. Det giver nogle 
udfordringer, hvilket vi også har set i forbindelse med den omfattende handel med sommerhuse hen 
over sommeren. Her opfatter både købere og ejendomsmæglere os ofte som en egentlig 
grundejerforening, og det giver anledning til nogle misforståelser og lidt ekstra bøvl. Vi har ikke et 
konkret forslag til ændringer, men tænker, at vi inden næste års generalforsamling vil komme med nogle 
ideer, og vi indbyder hermed også jer som medlemmer til at sætte hovedet i blød og overveje, hvordan vi 
får et bedre match imellem navn og indhold. 
 
Til ovenstående blev der fra salen nævnt, at en grundejerforening skal man være medlem af, og i vores 
tilfælde er der 110 medlemmer med ud af mulige 140 medlemmer, så derfor er alle jo ikke med. Derfor 
giver det god mening af formålet skal omformuleres. 
 



Efter at vi overtog strandgrunden, har vi løbende bekæmpet hybenroser, bl.a. ved et projekt finansieret 
af Nationalparken. Vi får slået arealet ca. en gang om året. I år har vi dog ikke fået det slået, men vi er i 
dialog med Naturstyrelsen om at få koordineret indsatsen, så også arealet syd for vores grund (ca. fra 
Strandhuset Mols), som ejes af Naturstyrelsen, kommer med i ordningen. Den seneste melding er, at 
Naturstyrelsen tidligst slår deres areal i løbet af efteråret. 
 
Afslutningen af sæsonen bliver lørdag den 17. okt kl. 10. 
 
Der har været stor aktivitet i salget af sommerhuse. Og derfor velkommen til de nye sommerhusejere: 
 
Havpilen 16 – Jette og hendes kæreste (fik desværre ikke lige fat i navnet) 
Lykkevej 7 – Solvej og Carsten 
Plantagestien 3 – Karen og Kim 
Rønne Alle 28 – Betty og John 
Skovfryden 6 - Lise og Preben 
Rønne Alle 3 - Inger 
 
 
Bestyrelsens beretning blev godkendt. 
 

Ad 3)  
 
Karen som er kassere var desværre ikke tilstede pga. sygdom, så derfor gennemgik Peter regnskabet for 
2019. 
 
Lidt kommentarer: 
Formandshonoraret er 2/3 af de 1000 kr. derfor er det 666 kr. 
Debitorer på 14.000 er fordi annoncørernes opkrævning ikke kom ud før i december og derfor først er 
blevet betalt i januar. 
 
I 2019 købte vi opvasker, komfur, varmtvandsbeholder så derfor er der en del udgifter under 
”nyanskaffelser og større ting til huset”. 
 
Årets resultat blev 9796 kr. 
 
Regnskabet for 2019 blev godkendt.  

Ad 4)  
Budgettet for 2021 blev også gennemgået.  
Bestyrelsen foreslår at ændre kontingentet fra 400 kr. til 500 kr. 
 
Stigningen fra 400 kr. til 500 kr. i kontingent blev vedtaget. 

Ad 5)  
 
Fra Helle Slotsdal / Per Hansen, Særbækvej 13 og Birthe og Kaj Overgaard Lassen, Særbækvej 11:  
Er grundejerne i Dragsmur Grundejerforening interesseret i at der etableres en offentlig cykel/gangsti på 
arealet mellem Særbækvej og havet? 
 
Helle Slotsdal informerede om at der den 13. september er indkaldt til klimamøde her i Særbækhuset. 
Og en eventuel sti vil skulle komme til at gå på den side af vejen der vender ned mod vandet. 



 
Info fra Peter fra bestyrelsen: Lisbeth har haft fat i Syd Djurs kommune – og de har målt biler på vejen, og 
målingen viste 1700 biler i døgnet!  
Det er nu blevet vedtaget at der bliver lavet en punkt cykelsti på Særbækvej. 
Og der kommer skilte op om at det er en byzone, hvilket også betyder, at det bliver en 50 km zone. 
 
Der blev stemt om at få etableret en cykelsti – og den vej igennem klimatilpasse området som Helle og 
Kaj foreslår. Stemmeoptællingen viste at der var flertal.  
 
Det blev understreget, at der ikke er noget finansiering der binder hverken for foreningen eller 
medlemmerne iht. interessen i at få etableret en offentlig cykel/gangsti. 

Ad 6)  
Marie og Peter er på genvalg og blev genvalgt. 
 
Peter har fået et tilsagn fra Klaus Kjeldgaard og Jørn Andersen som gerne vil være med i bestyrelsen. 
 
Så bestyrelsen består nu af: Marie Porse Jensen, Karen Krarup og Peter G. Johannessen, Klaus Kjeldgaard 
og Jørn Andersen. 

Ad 7) 
Morten Bossen (Lille Alle 2) blev valgt som 1. suppleant. 
Niels Kanstrup vil gerne forblive 2. suppleant. 
 

Ad 8) 
Kim Tørnsø blev valgt som revisor. 
 

Ad 9) 
Per Holm blev valgt som revisorsuppleant. 
 

 
Ad 10) 
I foråret mistede vi en person der har betydet meget for bestyrelsen og området:  
Vagn Brøndum. Vi mindes alle Vagn Brøndum med stilhed. 
 
Der var igen lidt snak om foreningens virkeområde og i den forbindelse nævner Kaj Overgaard Lasse, at 
hvis der er interesse for det, kan man få lavet en lokalplan, og på den måde kan man ”tvinge” alle til at 
være med i foreningen. 
Helle Slotsdal næver, at vi skal tænke os godt om for hvis man bliver en grundejerforening, så kan 
kommunen tvinge foreningen til at foretage forskellige ting – så det vil minimere vores råderum. 
Blot lige at det er i mente. 
 
Mila vil lukke den facebook side hun har startet – og i stedet henvise til Dragsmur facebook siden. 
Marie arbejder på at få en facbook side mellem sommerhusejere op og køre. 
 
Der skal vælges nogle personer til husudvalget. 
I øjeblikket er det Else, Merete og Lisbeth der er med i udvalget. 
Lisbeth vil fortsat gerne stå for alt vedr. udlejning af huset. 
 
Birthe Kolding og Inger Movin vil gerne melde sig til at være med i husudvalget. 
Så nu er der fint fyldt op i husudvalget. 



 
Peter rundede af med at understrege at det var dejligt at se var så mange der dukkede op.  
Alle er altid velkomne til at komme med forslag – skriv eller kom til en fra bestyrelsen. 
 
Tak for god ro og orden gennem mødet.  
  

 

 


